
 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΑΝΑΦΟΡΑ  

                 Αθήνα, 9-7-2025  

Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι – Σπυρίδωνα Γεωργιάδη.   

Θέμα: Η υγεία των παιδιών με διαβήτη στη Ρόδο τίθεται σε κίνδυνο – Απαιτείται 
άμεση παρέμβαση για την πρόσληψη παιδοενδοκρινολόγου στο Γενικό Νοσοκομείο 
της Ρόδου.  

Κύριε Υπουργέ, 
   
Σας αναφέρω την από 4-7-2025 επιστολή της κας  κοινωνικής 
λειτουργού στο νησί της Ρόδου, στην οποία επισημαίνεται ότι το Γενικό Νοσοκομείο 
Ρόδου «Ανδρέας Γ. Παπανδρέου» στερείται παιδοενδοκρινολόγου, αλλά και 
ενδοκρινολόγου. Σε όλο το νησί υπάρχει μόνον ένας ιδιώτης παιδοενδοκρινολόγος, ο 
οποίος, μάλιστα, δεν διαμένει μόνιμα στη Ρόδο. Η απουσία παιδοενδοκρινολόγου 
θέτει σε κίνδυνο τη ζωή και την υγεία πάνω από 50 παιδιών με διαβήτη με μόνιμη 
κατοικία στη Ρόδο. Αρκετοί δε παιδίατροι του νησιού αρνούνται ως μη ειδικοί τη 
συνταγογράφηση σε παιδιά αναλωσίμων διαβήτη, όπως ταινίες μέτρησης σακχάρου, 
με αποτέλεσμα να ενισχύεται η διαρκής ανασφάλεια των οικογενειών τους για τη 
στοιχειώδη ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη. Σημειώνεται, επίσης, ότι η τυχόν  
αναστολή της άυλης συνταγογράφησης θα ήταν καταστροφική για αυτές τις 
περιπτώσεις, αφού εάν ο παιδοενδοκρινολόγος βρίσκεται εκτός Ρόδου, δεν θα 
υπάρχει η δυνατότητα συνταγογράφησης και προμήθειας των αντλιών ινσουλίνης και 
των αισθητήρων μέτρησης γλυκόζης για τα παιδιά με διαβήτη. Υπογραμμίζεται ότι το 
νησί της Ρόδου επισκέπτονται ετησίως εκατομμύρια τουρίστες, ώστε ο αριθμός των 
παιδιών με διαβήτη που είναι πιθανόν να χρειαστούν ιατρό και αναλώσιμα να 
αυξάνεται κατακόρυφα.  
 
Είναι επιτακτική ανάγκη και ζωτικής σημασίας να προχωρήσετε άμεσα στην 
πρόσληψη παιδοενδοκρινολόγου στο Γενικό Νοσοκομείου Ρόδου.  
 
Σας κοινοποιώ το πλήρες κείμενο της επιστολής της κας Ειρήνης Ξύππα και παρακαλώ 
για τις δέουσες ενέργειές σας.      

    Ο αναφέρων Βουλευτής  

Γεώργιος Νικητιάδης 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Από:  
Στάλθηκε: Παρασκευή, 4 Ιουλίου 2025 9:01 μμ 
Προς: Νικητιάδης Γεώργιος 
Θέμα: Αίτημα στήριξης στον αγώνα για καλή ποιότητα υγείας των παιδιών και των ΑΜΕΑ 
  
Αξιότιμες κύριε Βουλευτά, η βοήθεια σας θα είναι πολύτιμη δεδομένου ότι οι 
οικογένειες διαβητικών παιδιών στο νησί της Ρόδου ξεπερνούν τις 50. Στο Γενικό 
Νοσοκομείο Ρόδου δεν υπάρχει η ειδικότητα παιδοενδοκρινολογου, ούτε καν 
ενδοκρινολόγου... Τρέμουμε στην ιδέα μιας ενδεχόμενης νοσηλείας! Ο ιδιώτης 
παιδο-ενδοκρινολογος στο νησί ένας κ μοναδικός κι εκείνος πηγαινοέρχεται Ροδο- 
Σουηδία... Αρκετοί παιδίατροι αρνούνται τη συνταγογράφηση για αναλώσιμα 
Διαβητη.  
Προσπαθούμε να κρατήσουμε την ποιότητα ζωής της οικογένειάς μας στο καλύτερο 
δυνατό επίπεδο κι έρχεται το κερασάκι στην τούρτα... Αναστέλλεται η δυνατότητα 
άυλης συνταγογράφησης. Άρα; Αν ο παιδο-διαβητολογος είναι εκτός Ρόδου δε θα 
μπορούμε να προμηθευτούμε τις αντλίες ινσουλινης και τους αισθητήρες μέτρησης 
γλυκόζης των παιδιών μας, αναλώσιμες ζωτικής σημασίας!!! Θεωρείται ότι σε λίγο το 
θέμα θα απασχολήσει και άλλους χρονίως πάσχοντες κατοίκους απομακρυσμένων 
περιοχών. Ζητάμε ίσες ευκαιρίες πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας!!!  
To δικαίωμα της υγείας: Θεμελιώδεις διατάξεις 
«Υγεία» ως έννομο αγαθό που προστατεύεται: «Μια κατάσταση πλήρους σωματικής, 
ψυχικής και κοινωνικής ευεξίας του ατόμου και όχι απλώς η απουσία νόσου ή 
αναπηρίας» [Προοίμιο Καταστ. Χάρτη ΠΟΥ, τέθ. Σε ισχύ 7.4.1948 και κυρώθηκε με το 
ΝΔ 436/1947] 
δικαίωμα προστασίας υγείας: 

δικαίωμα κάθε προσώπου στη σωματική και διανοητική ακεραιότητα  Άρθ. 21 Συντ. 
παρ. 3: «Το Κράτος μεριμνά για την υγεία των πολιτών και παίρνει ειδικά μέτρα για 
την προστασία της της νεότητας, του γήρατος, της αναπηρίας και για την περίθαλψη 
των απόρων.» 
Κοινωνικό δικαίωμα υγείας → αξίωση έναντι του κράτους για το minimum παροχών 

πρόληψης ή περίθαλψης  Άρθ. 35 ΧΘΔ ΕΕ: Προστασία της υγείας . «Κάθε πρόσωπο 
δικαιούται να έχει πρόσβαση στην πρόληψη σε θέματα υγείας και να απολαύει 
ιατρικής περίθαλψης, σύμφωνα με τις προϋποθέσεις που ορίζονται στις εθνικές 
νομοθεσίες και πρακτικές. Κατά τον καθορισμό και την εφαρμογή όλων των 
πολιτικών και δράσεων της Ένωσης, εξασφαλίζεται υψηλό επίπεδο προστασίας της 
υγείας του ανθρώπου.» 
Άρθ. 47, Ν.2071/ 1992: Τα δικαιώματα του νοσοκομειακού ασθενούς 
1. Ο ασθενής έχει το δικαίωμα προσεγγίσεως στις υπηρεσίες του νοσοκομείου, 
πλέον κατάλληλες για τη φύση της ασθένειάς του. 
 
Ν. 2619/ 1998 Σύµβαση Οβιέδο για τα Ανθρ. ∆ικαιώματα και τη Βιοϊατρική 
Εμπεριέχονται άρθρα που αφορούν τα δικαιώματα των ασθενών όπως ισότητα των 
ευκαιριών στην περίθαλψη, ελεύθερη συναίνεση των ασθενών, δικαίωμα στην 
ενημέρωση 
          
Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ 



              
 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ.  : ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 
ΤΜΗΜΑ         : ΤΡΙΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ 




